

✓ ПАМЯТИ БОЛЬШОГО ХУДОЖНИКА

Советское искусство понесло тяжелую утрату — на 72-м году жизни скончался один из крупнейших советских хореографов, заслуженный деятель искусства РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Леонид Вениаминович Якобсон.

Большая творческая жизнь Л. В. Якобсона началась почти полвека тому назад: окончив Ленинградское хореографическое училище в 1926 году, Якобсон поступает в труппу Кировского театра, и с тех пор его деятельность связана с этим коллективом.

Ярким был уже первый творческий опыт балетмейстера — участие в постановке балета «Золотой век» на музыку Д. Шостаковича.

Значительным событием в культурной жизни страны стал осуществленный Л. В. Якобсоном на сцене Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова в 1950 году балет Ф. Яруллина «Шурале», за что Леонид Вениаминович был удостоен Государственной премии СССР.

К числу наиболее масштабных произведений Л. В. Якобсона относится его работа над балетом А. Хачатуряна «Спартак», поставленным впервые им на сцене Кировского театра.

Новаторство Л. В. Якобсона, его постоянный поиск новых средств выразительности нашли свое отражение в спектаклях «Клоп», «Двенадцать», «Страна чудес».

Руководимая Л. В. Якобсоном ленинградская труппа «Хореографические миниатюры» в короткие сроки завоевала широкую известность. За несколько лет работы с коллективом Леонид Вениаминович создает здесь интересные, жанрово разнообразные композиции, одноактные балеты, циклы миниатюр.

Ушел из жизни большой художник, человек огромного таланта и неиссякаемой энергии, оставивший людям многие яркие произведения, которые еще долго будут жить на сцене.

И. КОЛПАКОВА,

народная артистка СССР,

И. БЕЛЬСКИЙ,

главный балетмейстер Те-

атра оперы и балета имени

С. М. Кирова, народный

артист РСФСР,

К. СЕРГЕЕВ,

художественный руководи-

тель Ленинградского хо-

реографического училища

имени А. Я. Вагановой,

народный артист СССР.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
г. МОСКВА

27 ОКТ 1974